



Ilustracija

SJUTRA ERASMUS INFO DAN

Šansa za praksu studenata u nekom od EU preduzeća

Erasmus informativni dan, u čijem fokusu će biti oblast visokog obrazovanja u kojoj crnogorske institucije imaju najveće mogućnosti za učenje, biće održan sutra. Iz Erasmus kancelarije u Crnoj Gori, saopšteno je da Erasmus program Evropske unije (EU) obuhvata oblasti obrazovanja, mladih i sporta. Prvi put od ove godine, ustanove visokog obrazovanja imaju priliku da koriste mogućnost prakse za studente kroz projekte međunarodne kreditne mobilnosti, što je do sada bilo moguće samo između zemalja Evrope.

“To će omogućiti crnogorskim studentima da provedu 2-12 mjeseci u nekim od preduzeća u EU, zavisnosti od oblasti”, kazali su iz Kancelarije, navodeći da Program omogućava bolje povezivanje zemalja članica u definisanju obrazovnih politika.

Na Info danu biće predstavljeni konkursi za prijavu projekata za narednu godinu u okviru izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju, kreditne mobilnosti, Erasmus Mundus zajedničkih master studija i Žan Mone programa, koji čine međunarodnu dimenziju Erasmus+ programa. **Bo.P.**



Naši studenti imaju priliku da provedu 2-12 mjeseci u nekim od preduzeća u EU

POTPISAN PETOGODIŠNJI SPORAZUM

Saradnja crnogorskog i albanskog univerziteta

Sporazumom o saradnji crnogorskog i albanskog univerziteta “Ismail Qemali”, koji je potpisan juče, predviđena je razmjena istraživača, nastavnog, administrativnog kadra i studenata na svim nivoima studija, kao i zajedničke istraživačke aktivnosti. Vršilac funkcije rektora Uni-

verziteta Crne Gore (UCG) Danilo Nikolić i rektor Univerziteta “Ismail Qemali” iz Valone u Albaniji Roland Zisi potpisali su sporazum, polazeći od zajedničkog interesa o potrebi razvoja obrazovnog i naučnoistraživačkog rada, kao i širenja saradnje između dvije ustanove. **Bo.P.**

SARADNJA ZZZCG I UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE

Zavod i inspekcija zajedno u borbi protiv sive ekonomije

Memorandum o saradnji Zavoda za zapošljavanje i Uprave za inspeksijske poslove, koji su juče potpisali njihovi predstavnici, trebalo bi da doprinese boljoj razmjeni podataka o osobama zaposlenim u zoni sive ekonomije, suzbijanju rada na crno i efikasnijem tržišnom nadzoru.

Direktor Zavoda, Suljo Mustafić, kazao je da se saradnja te dvije institucije fokusira na tri oblasti, odnosno razmjenu podataka o osobama zaposlenim u zoni sive ekonomije, planiranje i organizaciju raznih vidova specifičnih obuka u oblasti rada i radnih odnosa, kao i elektronsku razmjenu podataka sadržanih u informacionim sistemima obje institucije.

“Na evidenciji Zavoda nalazi se 51,8 hiljada osoba, a nezaposlenost je za dvije i po godine porasla 25 odsto, najviše zbog promjene zakonskih rješenja koja direktno i indirektno opterećuju tržište rada”, rekao je Mustafić na konferenciji za novinare.

Prema njegovim riječima, Zavod je postao veoma prijemljivo mjesto za ostvarenje nekog prava. Prijavljene su određene osobe iz oblasti sive ekonomije koje imaju posao, ali ne i formalno pravni status.

“Sa nadležnim državnim organima, odnosno Inspekcijom rada nastojimo da utičemo na suzbijanje rada na crno kako se na evidenciji ne



Detalj sa potpisivanja sporazuma

bi nalazile osobe iz sive zone i kako bi ih preusmjerili u formalne radne tokove”, naveo je Mustafić.

Cilj je da se, kako je dodao, stvori prostor da se bave osobama koje istinski traže posao.

“Sa ovakvim nastojanjima korespondira program Stop sivoj ekonomiji koji se realizuje od prošle godine, a produžen je do kraja ove. U program je zaposleno 145 osoba sa stečenim visokim obrazovanjem, odnosno 80 osoba na poslovima pružanja tehničke podrške službenicima Poreske uprave, 35 osoba u Upravi policije i 30 osoba u Upravi za inspeksijske poslove”, precizirao je Mustafić.

On je kazao da očekuju da će značajan broj tih osoba nakon završetka obuke biti dalje angažovano u tim institucijama.

Vršilac dužnosti direkto-

ra Uprave za inspeksijske poslove, Alija Košuta, kazao je da preko programa Stop sivoj ekonomiji imaju 30-ak visokoškolača koje obučavaju u cilju da svojim stečenim znanjem kroz intenzivan rad sa inspektorima doprinesu radu i steknu sve potrebne poslovne vještine.

“Ovaj program je pomogao da se siva ekonomija prati na kvalitetan način. U oktobru u jednoj akciji kroz Podgoricu zaposlili smo legalno 91 osobu, a u cijeloj Crnoj Gori 181 osobu smo uveli u legalne tokove”, precizirao je Košuta.

Prema njegovim riječima, rad na crno je problem, ali smatra da će se polako rad u sivoj zoni svesti na nivo iz zemalja Evropske unije (EU), što je nekih deset do 15 odsto. Gore. Za njih je tako prestala potreba da se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje. **J.V.Đ.**

KAMPANJA CENTRA ZA ŽENSKA PRAVA #NEŽELJENA

Pokrenuto potpisivanje peticije

NVO Centar za ženska prava lansirao je kampanju #Neželjena, u okviru koje se pokreće potpisivanje peticije čiji je cilj unapređivanje crnogorskih zakona i sprečavanje zloupotrebe ranih prenatalnih testova u svrhu selektivnih abortusa.

U peticiji se podsjeća da se Crna Gora suočava sa problemom prenatalnog odabira pola, koji je narušio prirodni odnos novorođenih dječaka i djevojčica. UN Populacioni fond je u svom izvještaju Polna neravnoteža pri rođenju (Sex Imbalances at Birth, UNFPA 2012.)

Crnu Goru prepoznao kao jednu od zemalja u kojoj ovaj problem poprima zabrinjavajuće razmjere. UN Komitet za zaštitu od diskriminacije žena (CEDAW) je u julu 2017. izdao pravno obavezujuću preporuku Crnoj Gori da pristupi rješavanju ovog problema, a isti zahtjev je uputio i Savjet Evrope.

“Prirodni odnos polova novorođene djece kreće se od 102 do 105/6 dječaka na 100 djevojčica. Međutim, prema podacima Zavoda za statistiku Crne Gore, u posljednjih dvadeset godina se na 109 dječaka u

prosjeku godišnje rada samo 100 djevojčica. Samo u 2009. godini, rodilo se 113 dječaka, u odnosu na 100 djevojčica, što predstavlja siguran pokazatelj prenatalnog odabira pola, čija su posljedica selektivni prekidi trudnoće i sve manji broj novorođene ženske djece. Trend je bio pozitivan samo u 2016. godini, kada je taj odnos iznosio 103:100.

Online peticija može se potpisati na sljedećem linku:

<https://www.change.org/p/nvo-centar-za-%C5%BEenska-prava-ne%C5%BEeljena>. **M.I.**